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F Ö R O R D

Planeringskommissionen för försvarsinformation (PFI) har i en intervjuundersök-
ning rett ut medborgarnas åsikter om försvarsviljan, den militära alliansfriheten, 
Natomedlemskapet, försvarsmaktens förmåga att avvärja militära hot mot Finland, 
det militära läget i Finlands närområden, olika parters inverkan på Finlands säker-
het och om Finlands militära samarbete. Frågorna var åtta, och de har alla ställts 
tidigare.

PFI har gjort opinionsundersökningar sedan den inrättades 1976. I undersökningen 
ingår också två frågor som föregångaren till PFI, planeringskommissionen för det 
psykologiska försvaret, ställde från 1964 till 1975.

Undersökningen gjordes av Taloustutkimus Oy på uppdrag av PFI. På grund av 
coronaläget genomfördes den som en kombination av en omnibusundersökning 
med personliga intervjuer och en webbpanel av Taloustutkimus, på samma sätt 
som 2020 och 2021. Det gjordes 501 personliga intervjuer. Webbpanelen besvara-
des av 501 personer. Av de intervjuade var 490 kvinnor och 512 män. Före 2020 har 
denna undersökning enbart genomförts i form av personliga intervjuer som en del 
av en omnibusundersökning.

Målgrupp för undersökningen är landets befolkning i åldern 15–79 år med undan-
tag av landskapet Åland. Undersökningen omfattar ett urval på 1002 personer. 
Samplet togs fram genom kvoturval, där kvoterna utgjordes av en riksomfattande 
indelning enligt ålder, kön, storområde och kommuntyp. Samplet har viktats så att 
det motsvarar målgruppen. De viktade N-talen motsvarar Finlands befolkning i ål-
dern 15–79 år i tusental (FOS 31.12.2020).

De personliga intervjuerna gjordes under tiden 7.4–3.5.2022. Intervjuerna utför-
des av 20 intervjuare som utbildats av Taloustutkimus Oy. Svaren på webbpanelen 
inkom under tiden 19.4–29.4.2022. Undersökningens felmarginal för befolkningen 
som helhet är 3,2 procentenheter åt vardera hållet.
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När man tolkar partiståndpunkten som en bakgrundsvariabel måste man beakta att 
man får tillförlitligare uppgifter om de stora partierna än om de små partierna, vil-
kas anhängare är färre till antalet i samplet. I resultatbeskrivningarna har endast de 
partier som fler än 50 svarande uppgav att de skulle rösta på i val inkluderats.

I undersökningen frågades: ”Vilket parti skulle ni rösta på, om riksdagsvalet hölls 
nu?” Av de intervjuade meddelade 73 procent (735 personer) sin partiståndpunkt 
medan 27 procent (267 personer) avstod från att uppge den. År 2021 meddelade 73 
procent sin partiståndpunkt medan 27 procent avstod från att uppge den.

I materialet är personer under 50 år något underrepresenterade och personer över 
65 år överrepresenterade. Över- och underrepresenterade grupper har korrigerats 
genom viktning.

I resultatutskriften är områdena indelade i tre grupper: Helsingfors-Nyland/Södra 
Finland (antal svarande 523), inklusive Helsingfors-Nylands och Södra Finlands stor-
områden, Västra Finland (antal svarande 250), inklusive Västra Finlands storområde, 
och Östra Finland/Uleåborg/Lappland (antal svarande 229), inklusive Norra och 
Östra Finlands storområde.

I det oviktade materialet är storområdet Helsingfors-Nyland underrepresenterat 
och storområdet Södra Finland överrepresenterat. Över- och underrepresenterade 
grupper har korrigerats genom viktning.

Rapporten består av en textdel och figurer som kompletterar den, där tidsserier 
med tidigare ställda frågor kan ses. Figurerna har tagits fram av Taloustutkimus 
Oy. För utarbetandet av frågorna svarar PFI:s forsknings- och arbetssektioner. PFI:s 
forskningssektion har utarbetat rapporten för arbetssektionens räkning.

Datamaterialet till denna undersökning, liksom till de tidigare undersökningarna, 
finns i det samhällsvetenskapliga dataarkivet vid Tammerfors universitet (www.fsd.
tuni.fi) dit det sänds av Taloustutkimus.

http://www.fsd.tuni.fi
http://www.fsd.tuni.fi
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SAMMANFATTNING

Rysslands invasion av Ukraina den 24 februari 2022 har förändrat utgångspunkterna 
för Finlands och hela Europas säkerhetspolitik. Invasionen har också väckt starka 
känslor hos allmänheten.

I mars beslutade MTS att göra en opinionsundersökning under våren. I undersök-
ningen ställs samma frågor som MTS också tidigare har frågat för att man ska kunna 
se eventuella förändringar. Åtta frågor ställdes och när det gäller resultaten kan 
konstateras att det aldrig tidigare har skett så stora förändringar. Senast har alla 
dessa frågor ställts hösten 2021, det vill säga för ungefär ett halvt år sedan. Under-
sökningsmetoden är också densamma som i höstas. I fråga om samtliga frågor har 
det skett klara och synnerligen stora förändringar jämfört med i höstas.

Stödet för militär alliansfrihet har minskat dramatiskt. Nu stöder mindre än en fem-
tedel den, när ännu över hälften för ett halvt år sedan stödde militär alliansfrihet.

Militär alliering stöds nu av två tredjedelar, i höstas av något under en tredjedel. 
Bland varje partis understödjare stöder över hälften militär alliering.

Finlands anslutning till Nato får nu ett starkt stöd, 68 procent vill att Finland ska an-
sluta sig till Nato, i höstas stöddes detta av en fjärdedel. Nu motsätter sig 15 procent 
att Finland ansluter sig till Nato, i höstas var det hälften.

Medborgarnas försvarsvilja har blivit klart starkare, 83 procent vill att Finland ska 
försvaras med vapen om landet angrips. Detta är det högsta resultatet någonsin un-
der PFI:s serie av opinionsundersökningar.

Nio av tio, 87 procent, litar på försvarsmaktens förmåga att avvärja militära hot mot 
Finland. Förtroendet har ökat med nästan 15 procentenheter sedan i höstas.
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Två av tre upplever att Finlands militära omgivning har blivit mer hotfull, i höstas 
ansåg klart under hälften så.

Natos och Förenta staternas positiva inverkan på Finlands säkerhet upplevs ha ökat 
klart, och deras negativa inverkan har på motsvarande sätt minskat.

Rysslands negativa inverkan upplevs ha ökat ytterligare, nu anser 85 procent att 
Ryssland har en negativ inverkan på Finlands säkerhet.

Finlands militära samarbete stöds vidsträckt. Jämfört med i höstas har andelen res-
pondenter med positiv inställning till militärt samarbete ökat klart, i synnerhet när 
det gäller samarbetet med Nato och Förenta staterna.

STÖDET FÖR MILITÄR ALLIANSFRIHET HAR MINSKAT 
DRAMATISKT
Under en femtedel, 17 procent (53 procent 2021), anser att Finland bör förbli mi-
litärt alliansfritt. Av männen är 17 (51) procent och av kvinnorna 16 (55) procent 
av denna åsikt. Av dem som är äldre än 50 år är 13 (60) procent av denna åsikt, av 
35–49-åringarna 15 (46) procent, av 25–34-åringarna 23 (44) procent och av dem 
som är yngre än 25 år 25 (52) procent.

Av Vänsterförbundets anhängare stöder 29 procent (65 procent år 2021) militär alli-
ansfrihet, av Sannfinländarnas 23 (48) procent, av SDP:s och Centerns 14 (69 och 63) 
procent, av De Grönas nio (45) procent och av Samlingspartiets anhängare sju (36) 
procent.

PFI har ställt denna fråga varje år sedan 1996, och aldrig tidigare har stödet för mili-
tär alliansfrihet varit under 50 procent.

Militär alliering stöds av två tredjedelar, 67 procent (31 procent år 2021), av männen 
73 (40) procent och av kvinnorna 62 (21) procent. Av dem som är äldre än 50 år är 
73 (30) procent av denna åsikt, av 34–49-åringarna 68 (34) procent, av 25–34-åring-
arna 62 (36) procent och av dem som är under 25 år 52 (23) procent.
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Av Samlingspartiets anhängare stöder 82 procent (53 procent år 2021) militär allie-
ring, av SDP:s 75 (18), av De Grönas 72 (33) procent, av Centerns 71 (28) procent, av 
Sannfinländarnas 67 (40) och av Vänsterförbundets anhängare 51 (20) procent.

Stödet för militär alliering är det största i PFI:s mäthistoria. Innan detta har stödet 
för militär alliering som störst varit 34 procent, åren 2014 och 2004.

Sexton procent (16 procent år 2021) har ingen åsikt i frågan, av kvinnorna 22 (24) 
procent och av männen tio (9) procent. (figurerna 1 och 2)

Figur 1A  Militär alliansfrihet eller alliering. ”Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt 
eller sträva till att alliera sig militärt?”

*)	 Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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STÖDET FÖR ETT NATOMEDLEMSKAP HAR ÖKAT KRAFTIGT 
– MOTSTÅNDET HAR MINSKAT BETYDLIGT
Sextioåtta procent (24 procent år 2021) stöder nu att Finland ansluter sig till Nato, 
av männen 74 (34) procent och av kvinnorna 62 (14) procent. Av dem som är äldre 
än 50 år är 75 (26) procent av denna åsikt, av 34–49-åringarna 68 (29) procent, av 
25–34-åringarna 59 (21) procent och av dem som är under 25 år 55 (15) procent.

Av Samlingspartiets anhängare stöder 83 procent att Finland ansluter sig till Nato 
(52 procent år 2021), av Centerns 79 (20) procent, av SDP:s 74 (16) procent, Sannfin-
ländarnas 72 (37) procent, av De Grönas 67 (17) procent och av Vänsterförbundets 
anhängare 47 (9) procent.

Figur 3A  Medlemskap i Nato. ”Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?”

*)	 Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Negativt till en anslutning till Nato förhåller sig 15 procent (51 procent år 2021), 
både av männen (50 procent) och av kvinnorna (52 procent). Av 25–34-åringarna 
förhåller sig 23 (49) procent negativt, av dem som är under 25 år 18 (54) procent, av 
35–49-åringarna 14 (43) procent och av dem som är över 50 år 12 (56) procent.

Av Vänsterförbundets anhängare förhåller sig 30 procent negativt (67 procent år 
2021), av Sannfinländarnas 18 (51) av SDP:s 12 (62) procent, av De Grönas 11 (49) 
procent, av Centerns sju (51) procent och av Samlingspartiets anhängare fem (32) 
procent.

PFI har frågat om Finlands anslutning till Nato sedan 2005, 17 gånger innan denna 
opinionsundersökning. Störst har stödet för Nato, innan denna undersökning, varit 
2014, då det var 30 procent. (figurerna 3 och 4)

Figur 3B  Medlemskap i Nato. ”Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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FÖRSVARSVILJAN DEN HÖGSTA I MÄTHISTORIEN

”Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med vapen-
makt, även om resultatet förefaller osäkert?”

På frågan svarar 83 procent jakande (68 procent år 2021), av männen 88 (79) pro-
cent och av kvinnorna 77 (56) procent. Av dem som är äldre än 50 år svarar 88 (74) 
procent jakande, av 35–49-åringarna 82 (68) procent, av 25–34-åringarna 75 (54) 
procent och av 15–24-åringarna 73 (62) procent.

Av Sannfinländarnas anhängare svarar 93 procent jakande (80 procent år 2021), 
av Centerns 90 (65) procent, av Samlingspartiets 89 (81) procent, av SDP:s 83 (76) 
procent, av De Grönas 78 (46) procent och av Vänsterförbundets anhängare 75 (43) 
procent.

Andelen Ja-svar är nu den högsta i PFI:s mäthistoria. Tidigare en gång har siffran va-
rit 81 procent, år 2000 och 80 procent åren 1995 och 2004.

Sju procent svarar nekande på frågan (18 procent år 2021), av männen sex (15) pro-
cent och av kvinnorna åtta (21) procent. Andelen personer som svarar nekande är 
lägst i PFI:s mäthistoria.

Av Samlingspartiets och Vänsterförbundets anhängare svarar åtta procent nekande 
(7 och 38 procent), av Sannfinländarnas och Centerns fem (12 och 16 procent), av 
SDP:s fyra (12 procent) och av De Grönas anhängare två (33) procent.

Tio procent (15 procent år 2021) har ingen åsikt i frågan, av kvinnorna 15 (23) pro-
cent och av männen 6 (6) procent. (figurerna 5 och 6)
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Figur 5A  Försvarsviljan. ”Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med 
vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 5B  Försvarsviljan. ”Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med 
vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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DEN PERSONLIGA FÖRSVARSVILJAN ÄR FORTFARANDE PÅ 
HÖG NIVÅ
”Om Finland blir attackerat, är ni själv beredd att delta i olika uppgifter inom försva-
ret enligt förmåga och färdigheter?”

På denna fråga svarar 82 procent jakande (84 procent år 2021), av männen 88 (89) 
procent och av kvinnorna 76 (78) procent. Olika åldersklasser tycker ganska lika, 
med undantag för 25–34 åringarna, av vilka 73 procent svarar jakande (82 %).

På frågan svarar åtta procent nekande (9 procent år 2021), av kvinnorna tio (11) pro-
cent och av männen sju (sex) procent.

Tio procent (8 procent år 2021) har ingen åsikt i frågan, av kvinnorna 15 (11) pro-
cent och av männen fem (4) procent. (figurerna 7 och 8)

DET RÅDER STARKT FÖRTROENDE FÖR FÖRSVARSMAKTENS 
FÖRMÅGA ATT AVVÄRJA MILITÄRA HOT
”Litar ni på försvarsmaktens förmåga att försvara Finland mot olika hot?” Frågan 
ställdes för första gången 2021.

Nio av tio, 87 procent (73 procent 2021) litar väldigt eller ganska mycket på försvars-
maktens förmåga att försvara Finland mot olika militära hot, av männen 87 (74) 
procent och av kvinnorna 86 (71) procent. Av dem som är äldre än 50 år litar 91 (73) 
procent väldigt eller ganska mycket på försvarsmaktens förmåga, av 35–49-åring-
arna 88 (74) procent, av 15–24-åringarna 84 (74) procent och av 25–34-åringarna 73 
(63) procent.

Elva procent (22 procent år 2021) litar väldigt eller ganska lite på försvarsmaktens 
förmåga att avvärja militära hot mot Finland, av männen 12 (22) procent och av 
kvinnorna 11 (23) procent. (figur 9)
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DET BEDÖMS ATT DET MILITÄRA LÄGET I FINLANDS 
NÄROMRÅDEN KOMMER ATT BLI MER HOTFULLT
”Hur bedömer ni det militära läget i Finlands närområden under de kommande tio 
åren?”

Fråga ställdes första gången 2004 och nu för elfte gången.

Att det militära läget blir mer hotfullt i Finlands närområden anser 64 procent (42 
procent år 2021), av kvinnorna 65 (42) och av männen 62 (43) procent.

Av Samlingspartiets anhängare anser 71 procent (56 procent år 2021) att det mi-
litära läget blir mer hotfullt, av Centerns 69 (46) procent, av Vänsterförbundets 68 
(40) procent, av SDP:s 65 (34) procent, av Sannfinländarnas 63 (58) procent och av 
De Grönas anhängare 57 (30) procent.

En fjärdedel, 24 procent (47 procent 2021) bedömer att det militära läget i Finlands 
närområden kommer att förbli oförändrat, av männen 26 (49) procent och av kvin-
norna 23 (45) procent.

Att läget blir mindre hotfullt anser sex procent (fem procent år 2021), av männen 
sju (4) procent och av kvinnorna sex (5) procent. (figurerna 10 och 11)

NATOS OCH FÖRENTA STATERNAS POSITIVA INVERKAN 
PÅ FINLANDS SÄKERHET UPPLEVS HA ÖKAT KLART – 
RYSSLANDS NEGATIVA INVERKAN HAR ÖKAT

Genom denna fråga bedöms vilken inverkan Organisationen för säkerhet och sam-
arbete i Europa OSSE, Europeiska unionen, Nato, FN, Ryssland, Kina och Förenta sta-
terna har på Finlands säkerhet. Jämfört med i fjol upplevs Natos positiva inverkan 
ha ökat klart. Även Förenta staternas och EU:s positiva inverkan har ökat, medan 
man åter upplever att Rysslands negativa inverkan har ökat betydligt.
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Europeiska unionen

70 procent (63 procent år 2021) anser att EU har positiv inverkan, 10 (14) procent 
anser att EU inte har någon inverkan, 13 (11) procent anser att EU har både positiv 
och negativ inverkan och fyra (7) procent anser att EU har negativ inverkan. Tre (5) 
procent har ingen åsikt i frågan.

Nato
59 procent (31 procent år 2021) anser att Nato har positiv inverkan, fyra (12) procent 
anser att Nato inte har någon inverkan, 23 (22) procent anser att Nato har både po-
sitiv och negativ inverkan och åtta (20) procent anser att Nato har negativ inverkan. 
Sex (15) procent har ingen åsikt i frågan.

FN
56 procent (58 procent år 2021) anser att FN har positiv inverkan, 24 (23) procent 
anser att FN inte har någon inverkan, nio (7) procent anser att FN har både positiv 
och negativ inverkan och två (2) procent anser att FN har negativ inverkan. Åtta (10) 
procent har ingen åsikt i frågan.

OSSE
45 procent (45 procent år 2021) anser att OSSE har positiv inverkan, 22 (19) procent 
anser att OSSE inte har någon inverkan, sex (6) procent anser att OSSE har både po-
sitiv och negativ inverkan och en (1) procent anser att OSSE har negativ inverkan. 
Tjugosex (29) procent har ingen åsikt i frågan.

Förenta staterna
43 procent (22 procent år 2021) anser att Förenta staterna har positiv inverkan, åtta 
(16) procent anser att Förenta staterna inte har någon inverkan, 35 (31) procent an-
ser att Förenta staterna har både positiv och negativ inverkan och sju (19) procent 
anser att Förenta staterna har negativ inverkan. Sju (12) procent har ingen åsikt i 
frågan.
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Kina

Tre procent (4 procent år 2021) anser att Kina har positiv inverkan, 17 (18) procent 
anser att Kina inte har någon inverkan, 23 (20) procent anser att Kina har både po-
sitiv och negativ inverkan och 41 (41) procent anser att Kina har negativ inverkan. 
Sexton (17) procent har ingen åsikt i frågan.

Ryssland
Två procent (8 procent år 2021) anser att Ryssland har positiv inverkan, två (10) pro-
cent anser att Ryssland inte har någon inverkan, sju (22) procent anser att Ryssland 
har både positiv och negativ inverkan och 85 (51) procent anser att Ryssland har ne-
gativ inverkan. Fyra (10) procent har ingen åsikt i frågan. (figurerna 12, 13 och 14)

DEN POSITIVA INSTÄLLNINGEN TILL FINLANDS MILITÄRA 
SAMARBETE MED NATO OCH FÖRENTA STATERNA HAR 
ÖKAT

”Finland samarbetar militärt med Sverige, de andra nordiska länderna, Nato 
och Förenta staterna samt med Europeiska unionen Hur förhåller ni er till detta 
samarbete?”

Denna fråga har ställts sedan 2012. Den positiva inställningen till militärt samarbete 
med Nato och Förenta staterna har ökat sedan i fjol och är nu starkare än någonsin 
tidigare.

Militärt samarbete med Sverige, 95 procent förhåller sig positivt (94 procent år 
2021) och tre procent negativt (4 procent).

Militärt samarbete med alla nordiska länder (Nordefco), 95 procent förhåller sig po-
sitivt (95 procent år 2021) och tre procent negativt (2 procent).

Militärt samarbete inom Europeiska unionen, 92 procent (87 procent år 2021) för-
håller sig positivt och tre (2) procent negativt.
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Militärt samarbete med Nato, 84 procent (66 procent år 2021) förhåller sig positivt 
och 11 (25) procent negativt.

Militärt samarbete med Förenta staterna, 84 procent (63 procent år 2021) förhåller 
sig positivt och 11 (28) procent negativt. (figurerna 15, 16, 17, 18, 19 och 20)
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BILAGOR
Figur 1.  Militär alliansfrihet eller alliering. ”Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt 
eller sträva till att alliera sig militärt?”
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Figur 2.  Militär alliansfrihet eller alliering. ”Borde Finland enligt er åsikt förbli militärt alliansfritt 
eller sträva till att alliera sig militärt?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 3.  Medlemskap i Nato. ”Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?”
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Figur 4.  Medlemskap i Nato. ”Borde Finland enligt er åsikt sträva till att bli medlem i Nato?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 5.  Försvarsviljan. ”Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med 
vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?”
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Figur 6.  Försvarsviljan. ”Om Finland blir anfallet, borde finländarna enligt er åsikt försvara sig med 
vapenmakt i alla situationer, även om resultatet förefaller osäkert?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 7.  Personlig försvarsvilja. ”Om Finland blir attackerat, är ni själv beredd att delta i olika 
uppgifter inom försvaret enligt förmåga och färdigheter?”
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Figur 8.  Personlig försvarsvilja. ”Om Finland blir attackerat, är ni själv beredd att delta i olika 
uppgifter inom försvaret enligt förmåga och färdigheter?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 9.  Förtroendet för Finlands militära försvarsförmåga. ”Litar ni på Försvarsmaktens förmåga att 
försvara Finland mot olika militära hot?”
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Figur 10.  Militära situationen på Finlands närområden. ”Hurdan bedömer ni att den militära 
situationen på Finlands närområden kommer att vara under de följande tio åren?”
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Figur 11.  Militära situationen på Finlands närområden. ”Hurdan bedömer ni att den militära 
situationen på Finlands närområden kommer att vara under de följande tio åren?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 12.  Olika faktorers inverkan på Finlands säkerhet. ”Hur bedömer ni följande parters inverkan på 
Finlands säkerhet?”
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Figur 13.  Olika faktorers inverkan på Finlands säkerhet (I). ”Hur bedömer ni följande parters inverkan 
på Finlands säkerhet?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 14.  Olika faktorers inverkan på Finlands säkerhet (II). ”Hur bedömer ni följande parters 
inverkan på Finlands säkerhet?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 15.  Militärt samarbete. ”Finland samarbetar militärt med Sverige, övriga Norden och Nato 
samt inom Europeiska unionen. Hur förhåller ni er till detta samarbete?”

*) Undersökningen gjordes både som personliga intervjuer och som panelundersökning
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Figur 16.  Militärt samarbete med alla Nordiska länderna (Nordefco). ”Finland samarbetar militärt 
med alla Nordiska länderna. Hur förhåller ni er till detta samarbete?”
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Figur 17.  Militärt samarbete med Sverige. ”Finland samarbetar militärt med Sverige. Hur förhåller ni 
er till detta samarbete?”
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Figur 18.  Militärt samarbete i Europeiska unionen. ”Finland samarbetar militärt med Europeiska 
unionen. Hur förhåller ni er till detta samarbete?”
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Figur 19.  Militärt samarbete med Nato. ”Finland samarbetar militärt med Nato. Hur förhåller ni er till 
detta samarbete?”
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Figur 20.  Militärt samarbete med Förenta staterna. ”Finland samarbetar militärt med Förenta 
staterna. Hur förhåller ni er till detta samarbete?”
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negativt

Mycket
negativt

%



Planeringskommissionen för försvarsinformation, PFI, är en permanent parlamentarisk 
kommitté. PFI, bland annat, undersöker det säkerhetspolitiska åsikts- och opinionskli-
matet i Finland. 

Statsrådet tillsätter PFI för riksdagens mandatperiod. Utöver de parlamentariskt utnäm-
nda medlemmarna fi nns i planeringskommissionen medlemmar från statsrådets kansli, 
utrikesministeriet, inrikesministeriet, försvarsministeriet, undervisnings- och kulturmi-
nisteriet, huvudstaben, rundradion, STT Finska Notisbyrån, Finlands Journalistförbund, 
Medieförbundet, Försvarshögskola och Freds- och forskningscentrum. 

Planeringskommissionen för försvarsinformation

Kontaktuppgifter:

PFI

Försvarsministeriet

PB 31

00131 HELSINGFORS

www.defmin.fi /mts
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